
 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ: «Ρύθμιση φορολογικών ζητημάτων των παρόχων φυσικοθεραπευτών του 
ΕΟΠΥΥ». 
 
 

  
Αξιότιμοι κύριοι, 
  
Έχει ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων και τα μέλη μας 
αντιμετωπίζουν πλήθος προβλημάτων. 
Συγκεκριμένα οι φυσικοθεραπευτές συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ λαμβάνουν κάθε χρόνο 
βεβαίωση αμοιβών από επιχειρηματική δραστηριότητα όπου φαίνονται τα καταβαλλόμενα 
ποσά για κάθε συμβεβλημένο για το έτος 2015. 
Προκύπτουν όμως τα παρακάτω προβλήματα: 
1) Δεν περιλαμβάνονται οι επιστροφές που επιβάλει ο ΕΟΠΥΥ (rebate & claw back)  
2) Στην βεβαίωση περιλαμβάνονται πληρωμές υποβολών του 2014 για τις οποίες είχαν 
εκδοθεί φορολογικά παραστατικά τα οποία είχαν υπολογιστεί σαν έσοδα στο έτος 2014. 
3) Περιλαμβάνονται ποσά «σαν καταβληθέντα»,  τα οποία όμως δεν είναι αποδοτέα στην 
πράξη, καθώς χρησιμοποιήθηκαν απο τον ΕΟΠΥΥ για συμψηφισμό του α εξαμήνου rebate 
& claw back  (πρόκειται για τον 5ο και 6ο του 2015 και μέρος του 10ου 2015). 
 Σε απάντηση ιατρού από το Υπουργείο σας σχετικά με την δυνατότητα χρησιμοποίησης του 
σημειώματος rebate & claw back του 2ου εξαμήνου του 2015 που έχει γνωστοποιηθεί 
στους παρόχους τον 4ο του 2016 δίνεται η δυνατότητα χρησιμοποίησης του εν λόγω 
σημειώματος για αφαίρεση από τα έσοδα, δεν διευκρινίζεται όμως αν απαιτείται η έκδοση 
πιστωτικού τιμολογίου. 
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Επίσης το 2014 επειδή πολλοί πάροχοι εξέδωσαν πιστωτικά τιμολόγια τα οποία κατέθεσαν 
στον ΕΟΠΥΥ και ο ΕΟΠΥΥ δεν τα δήλωσε στις συγκεντρωτικές του καταστάσεις 
δημιουργήθηκε ζήτημα κατά την διασταύρωση των φορολογικών παραστατικών 
(τιμολόγια). 
όλο αυτό το περιγραφόμενο ανεπίτρεπτο καθεστώς έχει δημιουργήσει πλήθος ζητημάτων 
κατά την υποβολή των δηλώσεων ρωτάμε τα εξής: 
 1) Απαιτείται η έκδοση πιστωτικών τιμολογίων για τις επιστροφές (rebate & claw back); αν 
ναι με ποιά ημερομηνία και αν ναι πως διασφαλίζεται η υποχρέωση της δήλωσής τους στις 
συγκεντρωτικές καταστάσεις από τον ΕΟΠΥΥ; καθώς το οικονομικό τμήμα του ΕΟΠΥΥ έχει 
την άποψη ότι δεν πρέπει να εκδοθούν. 
2) Πως θα διασφαλιστεί στο σύστημα taxis  πιθανή  ασυμβατότητα του συστήματος καθώς 
στην η βεβαίωση αμοιβών από επιχειρηματική δραστηριότητα πιθανόν να φαίνονται 
εισπράξεις πολύ μεγαλύτερες από τα εισοδήματα του 2015 ( που είναι συναθροιζόμενα τα 
ποσά από τα εκδοθέντα τιμολόγια μέσα στο 2015), ενώ η εν λόγω βεβαίωση αφορά και 
εκκαθαρισμένα ποσά από το 2014. 
3) Γιατί πρέπει οι πάροχοι να φορολογούνται ποσά που δεν εισέπραξαν, καθώς η 
εκκαθάριση γινόταν στο 90% των ποσών και τα 10% οφείλονται αλλά δεν 
μεταφέρονται;  αυτό θα έχει και συνέπειες μεγαλύτερων ποσών καταβολής ασφαλιστικών 
εισφορών. 
  
  
 
 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  ΛΥΜΠΕΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ                  ΤΡΙΓΩΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ  

 


